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第１０５回自衛隊員倫理審査会議事録 

 

１ 日 時 

  令和６年１２月１１日（水）１４時００分～１６時００分 

 

２ 場 所 

  防衛省 E１棟８階 会議室 C 

 

３ 出席者 

  （委 員） 太田会長、能勢委員、山宮委員、諏訪委員 

  （防衛省） 林服務管理官 

 

４ 議 事 

(１) 開会の辞 

○ 太田会長 只今より「第１０５回自衛隊員倫理審査会」を開催させていただきます。 

各委員の皆様におかれましては、御多忙中のところ御参集いただき、誠にあ

りがとうございます。 

 

 (２) 第１０４回自衛隊員倫理審査会議事録について 

○ 太田会長 それでは、本日の議題に入ります。 

議題の１番目は、前回の審査会の議事録の御承認をいただくことです。 

御手元の資料２「第１０４回自衛隊員倫理審査会議事録」について、案は

あらかじめお配りしておりますが、御質問、御意見がありましたらお願いい

たします。 

 

○ 委員 意見なし。 

 

○ 太田会長 ありがとうございます。それでは、議事録につきましては、特段の御意見

もないようですので、承認につきましては、他の議題についての議論を終え

た後で、一括して行いたいと思います。 

 

(３) 令和６年度第２四半期贈与等報告書について 

○ 太田会長 議題の２番目は、「令和６年度第２四半期贈与等報告書」についての審査 

でございます。この審査は、倫理法第６条の規定に基づいて、５千円以上の

贈与を受けた部員級以上の隊員が提出した令和６年度第２四半期の贈与等

報告書を当審査会が審査を行うものです。 

それでは、服務管理官から御説明をお願いいたします。 
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○ 服務管理官 それでは、資料３から５に基づいて御説明をいたします。 

まずは、資料３をご覧ください。令和６年度第２四半期につきましては、

総件数が３４２件となっております。 

概要につきましては資料４を用いて基因順にご説明させていただきま

す。 

賞金等の贈与が連番１番から１２番までの１２件で、雑誌への文書等

の寄稿に対するものとなっております。物品等の贈与が連番１３番から

５２番までの４０件になっておりますが、内訳としましては連番１３番

から１６番までの４件が儀礼的な贈り物として、挨拶受けの際のお酒で

すとか、魚等の贈与がございました。また連番１７番から２０番までの４

件が外国政府等からの儀礼的贈り物として、大使館等からお菓子等の贈

与がございました。次に連番２１番から３０番までの１０件が表敬時等

の儀礼的贈り物として、部隊長等への表敬があった際のお菓子やジュー

ス等の贈与ございました。次に連番３１番から３５番までの５件が就任

祝い等に対する儀礼的贈り物として、お花等の贈与がございました。 

続いては、連番３６番から５０番までの１５件が激励品になりますが、

連番３６番から４４番までが能登半島地震奥能登豪雨及び山形県豪雨の

災害派遣に対するもの、連番４５番から５０番までが派遣海賊対処行動

支援隊及び派遣海賊対処行動航空部隊、国外訓練に対するものでござい

ます。激励品の内容としましては、お菓子やパン、ジュースや栄養ドリン

ク等となっております。次にその他の贈与として連番の５１番、５２番の

２件については書籍への寄稿に対する謝礼及びコンサートチケットの贈

与となっております。 

続きまして、連番５３番から１６０番までの１０８件が供応接待であ

り、このうち利害関係のあるものはございませんでした。主なものとして

部外団体の設立記念祝賀会等が開催された際のパーティへ参加した際に

供応接待を受けたものになります。 

続きまして、著述に対する謝礼が連番１６１番から２１４番の合計５

３件になります。内訳として連番１６１番から１８５番までが自衛隊関

係の機関紙への著述で１０件となっております。連番１８６番から１９

５番までが財団法人・社団法人が発行する月刊誌、ウェブサイト等への著

述で１０件、連番１９０番から２１４番までが出版社等が発行する月刊

誌、ウェブサイト等への著述で１９件となっております。 

続きまして、著述に対する印税で、連番２１５番から２２３番の９件と

なっております。 

       続きまして、連番２２４番の１件が監修等に対する謝礼となっており、

中身としましては、医学用の教材ＤＶＤの監修を行ったものになります。 

続きまして連番１９２番と２２５番から２９８番の７５件が講演等に
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対する謝礼となっており、利害関係のあるものが１３件となっておりま

す。これらの１３件につきましては、医官等が製薬会社や医療機器メーカ

ーから依頼を受けて講演を行ったものとなっております。 

続いては、テレビ出演等に対する謝礼で連番２９９番から３３２番ま

での３４件となっており、これらは主に防衛研究所の研究員がロシア・ウ

クライナ戦争について解説したものになります。 

最後になりますが、新聞等へのコメントに対する謝礼が連番３３３番

から３４２番で、１０件になります。 

令和６年度第２四半期の贈与等報告書の概要につきましては、以上に

なります。 

 

○ 太田会長 ありがとうございました。 

それでは、贈与等報告書につきまして御質問、御意見がありましたら、お

願いいたします。 

 

 〇 委員 連番１９及び２０番について、大使館からベビースキン関係の贈与があり、珍

しい例かと思料しますが、どういった経緯があったのでしょうか。 

 

 〇 服務管理官 確認しましたところ、贈与を受けた職員が大使館の職員と別の仕事の

件で知り合いであったこともあり、出産を知った大使館の職員が贈与を

行ったものになります。 

 

〇 委員 ありがとうございます。 

 

〇 委員 連番１３は芸能プロダクションから贈与がなされていますが、どういった経

緯があるのでしょうか。 

 

〇 防衛大学校 贈与を受けた職員と芸能プロダクションは以前仕事で関わっていたこ

ともあり、また横須賀市と芸能プロダクションは協賛という形でイベン

トを開催していたこともあり、防衛大学校へチケットの贈与があったも

のになります。 

 

〇 委員 ありがとうございます。 

 

 〇 太田会長 他に御質問等ございますでしょうか。 

 

〇 太田会長 御質問、御意見等がなければ、令和６年度第２四半期贈与等報告書につい

ては、以上といたします。 
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(７) 議題の採択等について 

〇 太田会長 それでは、本日審議されました「第１０４回自衛隊員倫理審査会議事録」、

「令和６年度第２四半期贈与等報告書」につきましては、各委員の皆様に承

認をいただきたいと思いますので、御手元の決裁用紙にサイン又は押印を

お願いいたします。 

    

(８) 閉会の辞 

○ 太田会長 それでは、皆様ありがとうございました。 

次回の審査会につきましては３月中旬を予定しておりますので、スケジュ

ールについては、委員の皆様の御都合を承りつつ、事務局より個別に連絡さ

せていただきたいと思います。 

以上で、本日予定しておりました議題につきましては、全て審議が終了い

たしました。本日は、御審議いただき誠にありがとうございました。 

 


